

日本副首相狂言“日美必须共同保卫台湾”

赵立坚严正警告：今天的中国早已不是当年的中国



中国外交部发言人赵立坚。薛伟 摄

【环球时报-环球网报道】日本副首相兼财务大臣麻生太郎日前发表不当言论称，如果中国攻击台湾，日本政府将认定这是“存亡危机事态”，有可能行使有限的集体自卫权，在这种情况下，日本及美国必须共同保卫台湾。

外交部发言人赵立坚6日在例行记者会上称，这种言论极其错误并且危险，严重违反中日四个政治文件原则，损害中日关系政治基础。中方对

此强烈不满，坚决反对，已经向日方提出严正抗议。赵立坚说，日本军国主义曾对中国犯下罄竹难书的侵略罪行，某些政客时至今日还对台湾念念不忘，充分暴露出他们没有

深刻汲取历史教训。今天的中国早已不是当年的中国，我们绝不容许任何国家以任何方式插手台湾问题，任何人都不要低估中国人民捍卫国家主权的坚强决心，坚定意志和强大能力。

福岛核电站500余集装箱曾发生腐蚀、凹陷 中方：再次说明核污染水排海存在极大安全隐患

中新网北京7月6日电 针对有报道称福岛第一核电站用于保存核废弃物的集装箱曾有548个发生腐蚀或凹陷，中国外交部发言人赵立坚指出，这再次说明日方福岛核污染水排海决定背后存在极大的安全隐患。有记者提问，据报道，福岛第一核电站用于保存核废弃物的集装箱3月曾发生泄漏，事发区域出现辐射量较大的凝胶状物体。1日，日本东京电力公司发布消息称，这些集装箱中曾有548个发生腐蚀或凹陷，已用玻璃纤维胶带对相关集装箱进行了修复和强化。中方对此有何评论？

福岛核污染水排海决定背后存在极大的安全隐患。日方为了眼前经济利益一意孤行，弃承诺如敝屣，置义务于不顾，视科学若无物，虚伪自私暴露无遗。“日方有负国内民众。”赵立坚指出，日本政府及东电公司曾与多个相关民间团体达成协议，允诺在没有得到相关人员理解的情况下不对核污染水进行任何处理。日方单方面作出排海决定可以说是无视民心，罔顾承诺。此前东电公司曾多次篡改隐瞒数据，殊不知只是将其信誉亏空越改越大。“日方违背国际义务。”赵立坚称，日本政府声称相关做法已得到国际原子能机构认可，这种

说法纯属误导舆论。国际原子能机构从未核可或认可日方向海洋排放核污染水的决定，其专家组在评估报告中曾明确指出，日方现有经过处理的核污染水中的放射性核素需进一步净化处理。“日方歪曲科学事实。”赵立坚表示，福岛核事故是迄今全球最严重核事故之一，其污染水含有大量核裂变产生的放射性核素，在国际上没有排放先例，对海洋环境、食品安全及公众健康的影响不容忽视。日方声称核污染水达到排放标准，甚至可以饮用，更多打的是金钱算盘而非出于科学考量。日本含氚污染水特别工作组报告曾指出，污染水排海花费最低，系花费倒数第二少

的选项——蒸汽释放的十分之一，耗时也最短。赵立坚说，一直以来，日方一直试图打造一个负责任国家形象，张口闭口国际责任、国际义务，而这次到了尽责的时候，却是刻意无视、闪烁其辞。这种“说一套，做一套”的做法，充分暴露了日方的真面目。他表示，目前，国际原子能机构正在筹建相关技术工作组，日方应切实拿出诚意配合工作组的工作，本着对国际公共利益高度负责的态度，以公开、透明、科学的方式，审慎处理有关问题。我们再次敦促日方，在同各利益攸关方及有关国际机构等充分协商并达成一致前，不得擅自启动排海。

60位欧洲跨国公司巨头喊话政界：别追随美国拒绝中国企业

【环球时报综合报道】受美国影响，一些欧盟国家近期的对华立场愈发强硬，但这种转变正遭遇欧洲商界人士的反对。据美国《华尔街日报》4日报道，欧洲工业圆桌会议(ERT)成员呼吁欧盟政界人士不要像一些追随美国限制与中国商业联系的领导人所主张的那样，将中国企业拒之门外。报道称，当地时间4日，欧洲工业圆桌会议(ERT)成员呼吁欧盟领导人争取与中国达成更有利的商业条款，不要避而远之。公开资料显示，ERT是一个行业组织，由近60名来自总部位于欧洲的大型跨国公司的首席执行官和董事长组成。

必须让这一关系发挥作用。”瓦伦伯格承认，目前的情况“并不完美”，但改善是“持续推进的结果”。《华尔街日报》称，ERT的成员还包括很多业界高管，他们来自德国宝马公司、荷兰皇家壳牌集团、法国道达尔公司、英国阿斯利康和葛兰素史克等知名企业，这些公司在美国和中国均有大量的业务及投资。此前，瑞典以“国家安全”为由禁止华为和中兴参与该国的5G网络建设。对此，瓦伦伯格表示，瑞典可以在不影响安全的情况下，在其5G网络的某些特定部分使用华为的设备。这样国家安全可以得到保护，更广泛的关系也不会受到伤害。

近几个月，多国政府和欧盟官员在反对中国出现在世界舞台方面，更倾向支持美国的立场。然而，与一些美国商界领袖类似，欧洲企业领导人对于与中国脱钩的呼声也心存顾虑。ERT成员、同时也是瑞典银瑞达集团董事长和爱立信副董事长的瓦伦伯格在谈到中国与西方的商业联系时表示，“我们

数据显示，2020年中欧贸易总额达到5860亿欧元，中国首次取代美国成为欧盟最大贸易伙伴。上个月，中国欧盟商会发布的《2021年商业信心调查》报告称，“中国市场的韧性为欧洲企业在新冠肺炎疫情风暴中提供了急需的庇护”，60%受访企业计划于2021年扩大在华业务，较去年上升近10个百分点。

第44届世界遗产大会将于16日在福州开幕 泉州将参加本次申遗

光明日报北京电 中国国务院新闻办公室5日举行新闻发布会，教育部副部长、中国联合国教科文组织全国委员会主任、第44届世界遗产大会筹备委员会办公室主任、第44届世界遗产大会主席田学军和福建省人民政府副省长、福建省承办第44届世界遗产大会筹备工作小组副组长郑建闽，以及国家林业和草原局、国家文物局、福建省福州市有关负责人介绍了第44届世界遗产大会有关情况，并答记者问。

田学军说：“本届大会实际上是一次加长版的会议，将审议2020年和2021年两个年度的世界遗产项目，包括45项《世界遗产名录》待审项目和258项世界遗产保护状况报告，相当于往届大会双倍工作量。预计《世界遗产名录》等各项清单将会有重要的更新。”大会期间，各国还将举办一系列配套活动和边会，包括中国和教科文组织合作举办的世界遗产青年论坛、世界遗产地管理者论坛，以及中方主办的8场边会。

福建省在承办本届大会时“人文世遗”“数字世遗”“绿色世遗”的理念和做法。他还表示：“我们着力筑牢安全底线，毫不松懈抓好疫情防控，严格分类实施疫情防控策略，制定相关预案，保障人员健康。强化网络安全和线上数据技术保障，确保在线会议系统安全顺畅。”之后，他们还与国家林业和草原局自然保护区管理司负责人严承高、国家文物局世界文化遗产司负责人张磊、福州市人民政府副市长李春一起，回答了记者提问。

产，经第42届世界遗产大会审议，审议结果是“发还待议”。会后国家文物局指导当地政府进一步加强遗产保护和管理，加强考古研究与遗产价值阐释和展示，并与国际专业机构建立合作，从技术层面对申报项目进行了重大调整。此次申报的“泉州：宋元中国的世界海洋商贸中心”这个项目，主题更加鲜明，价值阐述更加清晰完整，遗产点从原来16处增加到22处，遗产内涵进一步丰富，申报项目的整体质量得到显著提升。通过申遗工作不断深入，泉州古城保护进入崭新阶段。他表示：“对本次大会审议的结果我们持谨慎乐观态度。相信泉州项目经过不断完善，能够得到国际社会充分和广泛的认可。”

中国31省份累计报告 接种新冠病毒疫苗131841.7万剂次



资料图：医护人员为市民接种新冠病毒疫苗。中新社记者 陈骥曼 摄

中新网7月6日电 据中国国家卫健委网站消息，截至2021年7月5日，31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团累计报告接种新冠病毒疫苗131841.7万剂次。

新征程上，必须团结带领中国人民不断为美好生活而奋斗

新华社北京电 人民日报7月6日评论员文章：新征程上，必须团结带领中国人民不断为美好生活而奋斗——论学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周年大会上重要讲话。“江山就是人民、人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心。”在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记指出：“一百年来，我们取得的一切成就，是中国共产党人、中国人民、中华民族团结奋斗的结果”，强调“以史为鉴、开创未来，必须团结带领中国人民不断为美好生活而奋斗。”

的根本出发点和落脚点。回望百年奋斗历程，我们党团结带领人民进行革命、建设、改革，根本目的就是为了人民过上好日子，无论面临多大挑战和压力，无论付出多大牺牲和代价，这一点都始终不渝、毫不动摇。一百年来，我们党攻克一个又一个看似不可攻克的难关，创造了一个又一个彪炳史册的人间奇迹，根本原因就在于始终坚守初心使命，始终与人民心心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗。我们党历经挫折而不断奋起，历尽磨难而淬火成钢，正是因为始终把人民作为“源”和“本”，深深植根于人民之中。历史充分表明：中国共产党根基在人民、血脉在人民、力量在人民；赢得人民信任，得

到人民支持，党就能够克服任何困难，就能够无往而不胜。习近平总书记指出：“中国共产党始终代表最广大人民根本利益，与人民休戚与共、生死相依，没有任何自己特殊的利益，从来不代表任何利益集团、任何权势团体、任何特权阶层的利益。”为什么人、靠什么人的问题，是检验一个政党、一个政权性质的试金石。我们共产党没有任何自己特殊的利益，党在任何时候都把群众利益放在第一位。这是我们党作为马克思主义政党区别于其他政党的显著标志。我们党来自人民、植根人民、服务人民，从根本上说，党的理论就是一切为了人民的理论，党的路线就是一切为了人民的路

线，党的事业就是一切为了人民的事业。一家知名国际公关公司2020年发布信任度调查显示，中国民众对本国政府信任度达95%，在受访国家中高居第一。今天，任何人都不应对中国共产党的现实视而不见。任何想把中国共产党同中国人民分割开来、对立起来的企图，都是绝不会得逞的！9500多万中国共产党人不答应！14亿多中国人民也不答应！

民主，维护社会公平正义，着力解决发展不平衡不充分问题和人民群众急难愁盼问题，推动人的全面发展、全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展！”老百姓是天，老百姓是地。我们要坚持党的群众路线，始终保持党同人民群众的血肉联系，始终接受人民群众的批评和监督，心中常思百姓疾苦，脑中常谋富民之策，使我们党永远赢得人民群众的信任和拥护，使我们的事业始终拥有不竭的力量源泉。全党同志要坚持一切为了人民、紧紧依靠人民创造历史，坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，站稳人民立场，贯彻党的群众路线，尊重人民首创精神，践行以人民为中心的发展思想，发展全过程人民

动力改革成果更多更公平惠及全体人民，凝聚亿万人民团结奋进的磅礴力量。从“能吃饱肚子”到“吃‘净粮子’”，再到“想吃细粮就吃细粮，还能经常吃肉”，回忆起陕北黄土高原上老百姓对幸福生活的目标，习近平总书记曾深情讲述：“我们这代人有一份情结，扶一把老百姓特别是农民。社会主义道路上一个也不能少，全面建成小康社会一起走！”如今，我们已经全面建成小康社会，接下来要为全面建成社会主义现代化强国而奋斗。在新的伟大征程上，始终同人民想在一起、干在一起，让老百姓生活更加富裕、更加幸福，这是中国共产党人的情怀所在，更是使命所系！